

<http://www.luju.ro/statistica-pe-alternativele-arestului-preventiv-politia-romana-dezvaluie-ca-la-1-iulie-2015-peste-6-000-de-persoane-se-aflau-sub-supraveghere-judiciara-dintre-acestea-602-er-au-in-arest-la-domiciliu-5-458-in-control-judiciar-si-37-in-control-judiciar-pe-ca>



**STATISTICA PE ALTERNATIVELE ARESTULUI PREVENTIV – Poliția Română dezvaluie ca la 1 iulie 2015 peste 6.000 de persoane se aflau sub supraveghere judiciară. Dintre acestea, 602 erau în arest la domiciliu, 5.458 în control judiciar și 37 în control judiciar pe cautiune: "Unele măsuri de supraveghere au încetat ca urmare a decesului persoanei care făcea obiectul supravegherii"**

Scris de E.D. | Data: 14.07.2015 16:06



O statistică dată publicitatii de Inspectoratul General al Poliției Române (IGPR), condusă de căpetniul Petre Toba (foto), relevă că, la 1 iulie 2015, în România se aflau sub supraveghere 6.097 de persoane, dintre care 602 în arest la domiciliu, 5.458 în control judiciar și 37 în control judiciar pe cautiune. Statistica Poliției Române arată că în prima jumătate a anului, la nivel național, au fost dispuse măsuri preventive de supraveghere judiciară față de 5.493 de persoane, dintre acestea cele mai multe privesc măsura controlului judiciar (3.958), urmat de arestul la domiciliu (1.520) și de controlul judiciar pe cautiune (115).

În statistica IGPR a fost analizată și evoluția măsurilor dispuse asupra persoanelor puse sub supraveghere judiciară, constatându-se că au existat cazuri în care nerespectarea obligărilor impuse de instanțele persoanelor încușate sau cercetate au atras schimbarea măsurilor preventive cu măsuri mai aspre.

Așa se face că, în primele șase luni ale anului 2015 măsura controlului judiciar a fost preschimbata în arest la domiciliu în 27 de cazuri, iar în arestare preventivă, în 209 cazuri.

Au existat cazuri în care aceeași măsură a controlului judiciar a fost schimbata cu internarea într-un centru de detenție, în 4 cazuri, și chiar cu internarea în centrul educativ, în alte 8 cazuri.

În ce privește măsura arestului la domiciliu, aceasta a fost preschimbata cu o măsură restrictivă de libertate mai aspră, respectiv arestare preventivă, în 87 de cazuri, dar și în internare în centrul de detenție, în 3 cazuri și în internare în centrul educativ, în alte 2 cazuri.

IGPR precizează că au existat de la începutul anului 2015 nu mai puțin de 67 de cazuri în care măsura arestului la domiciliu a încetat ca urmare a condamnării cu executare, dar și ca urmare a condamnării cu suspendarea executării pedepsei sub supraveghere.

Statistica IGPR realizată pentru prima jumătate a anului 2015 mai relevă un lucru care ne-a atras atenția: au existat 6 persoane care au decedat în perioada în care se aflau sub o măsură de supraveghere. Nu se precizează însă în statistica măsura restrictivă în care se aflau persoane care au decedat, însă nu putem să nu menținem că există posibilitatea ca printre cele șase persoane să se afle și oameni care au decedat în timp ce se aflau în arest la domiciliu și în imposibilitatea de a se deplasa.

IGPR precizează în finalul statisticii că, tot în prima jumătate a anului, 1.640 de persoane au scăpat de măsura restrictivă de libertate ca urmare a revocării acestor măsuri, iar altor 2.856 persoane le-a expirat această măsură, fără a mai fi prelungită de organul judiciar.

Prezentăm în continuare comunicatul Poliției Române privind persoanele puse sub supraveghere judiciară în prezent:

"Poliția Română verifică, periodic, modul în care persoanele puse sub supraveghere judiciară își respectă obligațiile, iar în cazul încălcării acestora, sesizează instanța competentă. De la începutul anului, au fost dispuse măsuri preventive cu privire la aproape 5.500 de persoane, fata de care poliștii au desfășurat activități specifice de supraveghere.

În prima jumătate a anului, la nivel național, au fost dispuse măsuri preventive de supraveghere judiciară față de 5.493 de persoane. Măsurile preventive care stabilesc supravegherea judiciară presupun obligatii în sarcina persoanelor fata de care au fost dispuse.

Astfel, poliștii desfășoară activități specifice fata de 1.520 de persoane, pe numele carora a fost dispusa măsura arestului la domiciliu, fata de 3.958 de persoane pe numele carora a fost dispusa măsura controlului judiciar și fata de 115 persoane, pe numele carora a fost dispusa măsura controlului judiciar pe cautiune.

În primele 6 luni, au fost înregistrate preschimbări ale unor măsuri preventive de supraveghere dispuse inițial, cu alte măsuri, ca urmare a încălcării obligărilor impuse încușatilor, comiterii unor noi infracțiuni de aceste ori condamnării în cauzele respective sau în alte doșare.

Încălcarea obligărilor stabilite de organele judiciare au constat în principal în neapăsarea la organul de poliție pentru semnarea graficului de prezență, contactarea cablofililor încușatilor, marilor sau partii vătămăte, nerespectarea traseului de deplasare stabilit de poliție în cazul persoanelor arestate la domiciliu, lipsa nejustificată de la domiciliu sau conștientizarea unei alte infracțiuni.

Astfel, măsura controlului judiciar a fost preschimbata în arest la domiciliu, în 27 de cazuri, în arestare preventivă, în 209 cazuri, în internare în centrul de detenție, în 4 cazuri, și în internare în centrul educativ, în alte 8 cazuri.

De asemenea, controlul judiciar a încetat ca urmare a condamnării cu executare, în 172 de cazuri și ca urmare a condamnării cu suspendarea executării pedepsei sub supraveghere, în alte 49 de cazuri.

Măsura arestului la domiciliu a fost preschimbata în arestare preventivă, în 87 de cazuri, în internare în centrul de detenție, în 3 cazuri și în internare în centrul educativ, în alte 2 cazuri.

Ca urmare a condamnării cu executare, măsura arestului la domiciliu a încetat în 67 de cazuri, iar în alte 20 de cazuri, arestul la domiciliu a încetat ca urmare a condamnării cu suspendarea executării pedepsei sub supraveghere.

Unele măsuri de supraveghere au încetat ca urmare a decesului persoanei care făcea obiectul supravegherii, în 6 cazuri sau ca urmare a încetării procesului penal, în 122 de cazuri.

De asemenea, în 1.640 de cazuri au fost revocate măsurile de organele judiciare care le-au dispus, iar, în 2.856 de cazuri, măsurile de supraveghere au expirat, nefiind prelungite de organul judiciar care le-a dispus.

La data de 1 iulie 2015, se aflau în supraveghere 6.097 de persoane, dintre care 602 în arest la domiciliu, 5.458 în control judiciar și 37 în control judiciar pe cautiune".

